

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. fuera de España. 30 " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director: D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

ALICANTE 30 DICIEMBRE 1877.

Juegos prohibidos.

Las leyes se hacen para infringirlas. Esta es una máxima que hasta cierto punto podria decirse es un axioma entre nosotros. La prohibicion es causa del apetito: hé aquí otras frases que deben haber sido inventadas por un español. ¡Prohiben las leyes, juegos de azar? Pues es preciso jugar, burlar la ley, y escarnecer á la autoridad gubernativa.

La codicia, hermanada con la holganza, y ambas amalgamadas con las pasiones tienen su mas genuina representacion en los juegos de azar. Anhela el hombre riquezas, y su logro, no lo vé en el trabajo, ni en la virtud, que son ambos medios demasiados tardos para quien hidrópica sed de riqueza le devora.

Es el tiempo, para éstos, demasiado lento; es el trabajo hartamente duro, y su éxito á veces, no lisongero, y viendo que la vida es corta, y los placeres muchos, pretenden, en la brevedad del tiempo y del espacio, saciar sus ambiciones llegar á la meta de sus calenturientos ensueños. Así encarnan más y más el deseo de riquezas, en su flaca naturaleza, y entablado titánica lucha entre la ley á que vive sujeto todo hombre, y entre el vicio que rompe y pulveriza esas leyes, quieren llegar á la opulencia, empleando como único medio, á la que su sin razon se la tilda de ciega y loca: la fortuna. Las cartas; hé aquí el atractivo magico que los deslumbra; sus múltiples combinaciones para arrastrar pronto á la ruina, al que de ellas se valen: hé aquí su trabajo continuo, su única actividad.

De ceño fruncido, y mirada ardiente; el jugador siempre se encuentra abismado en cábalas y combinaciones; pone férreo muro entre la familia, la sociedad y los amigos, y solo un pensamiento fijo y tenaz, con la firmeza y tenacidad que dan las pasiones, es el que domina y se enseña en aquel hombre; su sentimiento lo pone á disposicion de las cartas; su inteligencia no descubre sino en los medios de poner á su servicio la fortuna; su memoria no recuerda sino momentos de amargura por la pérdida de alguna cantidad, ó la ébria alegría de la suerte; su razon no entreve idea mas sublime, que la de poner sumas inmensas á una carta y ser favorecido en el riesgo. Vuélvese grotesco en su trato; adusto con los amigos; indiferente y hasta desapasionado con la familia; y así, y desviado de todo noble sentimiento, toda alegría pura, consume su vida y existencia, sin que en pos de él, deje sino amargos recuerdos y una nefasta memoria.

Vicio que tras sí lleva funestas consecuencias, suele deslumbrar con sus falsos hechizos tanto al hombre experto, como al inexperto joven. Sima profunda, cuyos bordes están sembrados de flores

maléficas, pocos son los que escudriñan, su tenebroso fondo, y muchos por desgracia, los que únicamente miran y se recrean en su superficie. Resbaladiza pendiente, quien en ella dá un paso, son pocos, los que vuelven atrás; muchos, los que con vertiginosa locura, llegan hasta su fondo; y una vez en él, y cual si sus miasmas y su pútrida atmósfera encontrara organizado el pulmon del hombre apto para respirar aquella atmósfera, se olvidan de todo y viven contentos y satisfechos, en el estercolero de su vicio.

El Estado, cuya mision, no es, como algunas escuelas suponen, velar solo, por el cuerpo, sino por el hombre, y reconociendo en su naturaleza, materia y espíritu y siendo innatas á ambas leyes fijas, cuya observancia se reserva al Estado, ha procurado por medio de leyes, estirpar ese vicio; otras ha temporizado con él y no muchas lo han protegido desconociendo de esa manera su mision. Pues, bien haya dictado leyes contra el juego, bien estas las haya acompañado de enérgica medida penal, es lo cierto, que el juego siempre existe, y que su existencia no corre oculta por los amaños del vicio, sino que goza de vida pública; nuestros casinos hablan por nosotros; muchos cafés, atestiguan nuestro dicho, y sin embargo, las leyes prohibitivas del juego están vigentes. ¿En qué consiste ese anacronismo? ¿Es por ventura que las leyes son ineficaces ó que las autoridades encargadas de su cumplimiento, muéstranse flojas para hacerlas respetar? No nos incumbe el indagar sino los hechos; y son éstos, y para nadie desconocidos, que se juega al monte, al golfo y á otros juegos de azar y envite, en sitios públicos, sin que los jugadores sean molestados por nadie.

Nosotros, únicamente hacemos una pregunta: ¿Está vigente el título 6.º del libro 2.º del código penal que trata de los juegos y rifas? ¿La igualdad ante la ley es hoy una verdad? Si las leyes sobre juegos están derogadas, ¿por qué á imitacion de D. Alfonso X, no se regula el juego y se forma un segundo ordenamiento de Tapureria? ¿Es que nos faltan juriscultos como el maestro Roldan?

R. Ramos.

¡Conservadores al fin!

Todo lo que sucede en Elda es extraordinario, aunque si hemos de ser justos, extraordinario es todo cuanto ocurre en la administracion y en la política, en estos benditos tiempos de conservadores y conciliados, porque aquí, y en Crevillente, en la Marina, y en todas partes hay acontecimientos, curiosos unos, estupendos otros, irritantes muchos, y todos, producto del orden, de la prudencia y de la prevision de los conservadores que se martirizan y se desviven por hacer nuestra felicidad.

Elda, sin embargo, ofrece casos espe-

ciales; por ejemplo: allí hay dos vientos encontrados, una potencia y otra media potencia en lucha, en el seno de la situacion. Una, es el Sr. Maestre elevado á la presidencia de la Comision permanente de nuestra Diputacion, por gracia por cierto mal correspondida, del Sr. D. José Amat, y la otra, es este mismo D. José Amat, elegido diputado á Cortes, por influencia de sus amigos y el Sr. Santonja, que consiguieron reunir algunos centenares de votos para su encumbramiento. Es decir, que lo que faltaba á uno para ocupar el sitio que deseaba, lo tenia el otro, y viceversa; pero como la humanidad es tan frágil, sobrevinieron no sabemos qué diferencias internas, entre ambos parientes, porque lo son en grado muy cercano, que dieron por fin la ruptura de su concordia, y el olvido de sus mútuos favores; de suerte, que hoy se encuentran en *abierta oposicion*, motivo por el que, los empleados que habia en el Hospital de dicho pueblo, con sus puntos de liberales, y hechuras del Sr. Amat, han sido reemplazados por alguno conocido por carlista, en virtud de la omnimoda voluntad del Sr. Maestre, que sin duda ha querido hacer triunfar su influencia y su poder en aquel Establecimiento.

Verdad que para la administracion importa poco, que se profesen principios avanzados, ó ideas retrógradas, pero nos parece más propio, más prudente, más lógico, y mas conveniente que sean los liberales los elegidos, ya que los conservadores han dado en llamarse así.

¡Oh edificante armonía, entre los individuos de la familia conservadora!

No hay duda que el país está de enhorabuena con esa *union*, y con el entusiasta patriotismo de los políticos que todo lo sacrifican en aras del bien comun y de la libertad!

Los antiguos empleados del Hospital, estaban algo liberalizados.

Los modernos, hay alguno que públicamente ha dado vivas al fugitivo de Orequieta, en medio de la plaza de Elda.

¡Ah! es muy divertida la situacion de la provincia, con tales políticos!

Es muy posible que el Alcalde de Alicante, D. José Terencio Javaloyes, presente la dimision de su cargo.

Así lo aconseja la dignidad, y á voz en grito lo pide el prestigio de autoridad ofendido tan marcadamente.

Desde que se hizo cargo de la alcaldia no ha podido celebrar un solo cabildo, y eso que en las últimas papeletas de citacion se habia estampado la sacramental palabra de *plazos fatales*. Ni por esas, los concejales huyen del alcalde patrocinado por el ex-presidente de la Tertulia progresista, como huyen los habitantes de una ciudad al menor asomo de epidemia.

No sabemos si el Sr. Javaloyes es dado á conocer las máximas de los grandes hombres, porque en ellas, hay mucho que aprender, pero por si no tiene este gusto, le diremos que

el gran Cicerón, dijo en un momento solemne: «De hombres es el engañarse, y de locos en perseverar en el error.»

V. se ha engañado, Sr. Javaloyes, y el pueblo de Alicante, vería con gusto que abandonaba un puesto tan á poca costa adquirido, antes que demostrar que se han concluido en este generoso pueblo, los hombres de carácter firme y resuelto.

La política exclusivista del Sr. Bas, y las traviesas influencias del Sr. Campos, sobre nuestra Municipalidad, han colocado á dicha corporación en la situación más anómala y descompuesta que darse puede. Durante el corto interregno del Sr. Brotons, solo pudo celebrarse un solo cabildo; desde que el Sr. Javaloyes recibió su investidura de Alcalde, no ha podido reunir las indisciplinadas huestes que preside, á pesar de sus titánicos esfuerzos, y lo que es peor todavía, que no las reunirá nunca, por las condiciones especiales de política que revisten hoy todos los concejales, y sino, juzguen por sí mismo nuestros lectores, si tenemos razón en nuestros razonamientos y vaticinios, pasando revista, como nosotros, á las personas elegidas por sufragio... universal, con las calificaciones exactísimas con que los designamos.

D. José Bas, D. Francisco Pacheco, D. Leandro Bas y D. José Gadea, no pertenecen hoy á la Municipalidad. Están, pues, fuera de combate.

Don José Terencio Javaloyes, conciliado.

- José Brotons Bellido, moderado.
- Luis Alberola Soler, progresista.
- Antonio Campos Martínez, unionista.
- Carlos Chorro, independiente.
- Juan José Carratalá, neo-católico.
- Pedro Perez Perez, conciliado.
- Fernando Martínez, conciliado.
- Tomás Perez, ex-demócrata.
- Jorge Barrera, constitucional.
- Vicente Campos, id.
- Pedro Fó Oliver, id.
- Antonio Lopez, id.
- Eduardo Bosch, id.
- Antonio Bernacer, id.
- Francisco Mingot, id.
- Eduarda Orts, id.
- Antonio Gozalvez, id.
- Luis Mauricio, id.
- José Calderán, id.
- José Verano, id.
- Antonio Mandado, id.

Si en esta ocasión el partido constitucional no dá muestras de energía y hace prevalecer su opinión dentro del Municipio, ¿qué hay que esperar entonces de esta agrupación, siempre vacilante y cariñosa con los conciliados?

Esperamos el último desengaño.

Dice «El Constitucional» muy ufano:

«Tampoco ayer noche pudo celebrarse cabildo por falta de número; pero conste que los únicos concejales que asistieron fueron del partido constitucional; y que de la mayoría concurrió solo el alcalde D. Terencio José Javaloyes, que había citado recomendando la mayor puntualidad.

Anteanoche les *convenía* á los constitucionales concurrir á cabildo, y solo faltaron dos; otras noches les ha *convenido* concurrir á los meridionales, y los constitucionales se han estado muy quietecitos en casa; es decir, unos por otros la casa sin barrer.

¡Y á esto llaman Ayuntamiento!
¡Qué vergüenza para Alicante!

Ayer recibimos un telegrama de Madrid, dándonos cuenta de haber aparecido en la «Gaceta» la resolución de la competencia entablada entre el Juez de Jijona y el Gobernador de la provincia, en la grave cuestión del Pantano.

En el número inmediato nos ocuparemos de este asunto.

Nosotros nos lavamos las manos al copiar las siguientes líneas que escribe á «La España» su corresponsal en París:

«Hace unos días di cuenta de un escándalo que se dió en presencia de cierta ilustre dama, y del cual había hablado

«El Figaro.» Este escándalo ha tomado proporciones tales, que no se habla de otra cosa en los círculos de París. La prensa ligera se ha ocupado de este delicado asunto. Con este motivo se habla de un viaje de esta señora á Inglaterra.

Se habla también de un testamento depositado y de visitas misteriosas al palacio donde esa señora reside. A la verdad, cuando se ha proclamado, digámoslo así en Francia, la república definitiva y corren por telégrafo felicitaciones de España por este suceso, estas escenas que dan ocasión á muchos comentarios, no hacen bien á las instituciones que rigen en nuestra patria.»

GACETILLAS.

A DIVERTIRSE.—Parece que las comisiones nombradas por el Ayuntamiento y Diputación provincial, para organizar los festejos con que ha de celebrarse en esta capital el casamiento de D. Alfonso XII, tienen ya casi formado el programa de los mismos.

Tres son, según se asegura, los días de jolgorio que habrá en Alicante, y los festejos serán poco más ó menos los siguientes:

Día primero: Al amanecer, diana por las bandas de música y repique general de campanas. A las doce, gran recepción oficial en los salones del Ayuntamiento, por el Sr. Gobernador civil. Por la noche, música en el paseo de Mendez Nuñez y plaza del Mar. Lectura de poesías en los salones de la Diputación provincial.

Día segundo: Al amanecer repique general de campanas y diana por las bandas de música. A las diez de la mañana, gran Te-Deum en la colegiata. A las doce, distribución de 500 libras de pan y 500 de arroz á los pobres. Por la tarde á las cuatro, regatas en el puerto. Por la noche, en la plaza del Mar y paseo de Mendez Nuñez, música y á las once, se elevarán cuatro globos, uno en el Arrabal Roig, otro en San Anton otro en San Francisco y otro en la plaza de la Constitución.

Día tercero: Diana y campanas al amanecer. A las diez, gran cabalgata. A las doce, comida servida por un fondista á los presos, enfermos en los hospitales y acogidos en los establecimientos de Beneficencia. A las cuatro de la tarde, cuecañas en las plazas de la Constitución y del Mar. A las cinco, se correrán dos vacas en el barrio de San Anton. Por la noche, alumbramiento general, función gratis en los dos teatros, fuegos artificiales en el muelle de costa y en el Arrabal Roig, terminando los festejos con una danza al estilo del país en el paseo de los Mártires de la Libertad, cuyos jardines se iluminarán a la veneciana.

Nos parece bien, y aun nos parecería mejor si con los gánguiles que hay junto al varadero se hiciera una *falla*.

DESPEDIDA.—Adios, año 1877.

Maldición eterna sobre tí y sobre tu raza entera.

Te odio, porque has sido malo; y aun muerto, no te perdono.

¿Pues qué, no tengo razón para ello?

¿A mí, qué me has dado? Mareos sin cuento, pesadumbres inmensas, y... otras cosas que me callo!

Mi patria qué beneficios te puede agradecer?

Ladrones en cuadrillas, salteadores de caminos, asesinatos horribles, incendios á millares, comisiones de investigadores, desfalcos, quiebras gordas y qué sé yo cuántas cosas más!

A tu calor se han hundido alcaldes, se han creado otros nuevos, se han hecho *conos*, se han descubierto *amagatajos* de célebre memoria, los despilfarros se cuentan a millares, Alicante no puede vivir, nadie come; yo estoy *requerado*, y todo esto ha sucedido en tu presencia, sin que tu autoridad haya sido bastante para suprimir tantos y tantos males!

¡Ah! si, por eso te detesté y deseo, á fé de buen alicantino, que al penetrar en el oscuro fondo del abismo, tus antecesores te escupan el rostro.

¡Ojalá que el cetro y la corona que tan manchados de crímenes legas á tu sucesor, pueda lavarlos con agua de rosa, y que Dios le inspire para que seamos más felices.

Amen.

EL FIN DEL MUNDO.—En el término de Manresa, continúan los robos en grado *superlativo*.

El jueves fueron robados cerca de Juncadella un carretero y otro hombre que se dirigía á la población. El primero fué muerto de un tiro, y el segundo fué atado de pies y manos, y tapándole la boca los intrujeron en el bosque inmediato, amenazándole á muerte si daba el menor grito. Los feroces bandidos dejaron así al pobre hombre, el cual si bien vió pasar algunos carreteros no se atrevió á pedir auxilio por temor á los ladrones que podían estar cerca de aquel sitio.

Cuando las autoridades tuvieron noticia del asesinato del carretero, acudieron al sitio de la ocurrencia á recoger el cadáver y recorrer el terreno en busca de los bandidos, se encontraron á nuestro hombre casi moribundo después de cinco horas mortales en tan angustiosa situación.

MAS SEGURIDADES CONSERVADORAS.—Ha sido robada la iglesia de Santa Cruz de Moncayo, llevándose los ladrones una custodia y dos cálices de plata, unas crismas, también de plata, y seis canelabros de plaqué.

Esto se llama estar montados al aire, como los brillantes.

¡VIVA LA CONCILIACION!—El lunes último fué robada la iglesia de San Feliu de Guixols, de un modo tan misterioso que nadie sabe por menores.

Y en tanto, Mencheta, sin cesar navega, por el suelo feraz de Andalucía.

QUE LE DEN UNA ENCOMIENDA.—El alcalde primero de Villanueva del Grao, ha prohibido terminantemente á los almacenistas de aquella población que durante los días de fiesta puedan verificar la venta de sus géneros, si han de trasportarse á cualquier punto.

¡Qué hermosos y simpáticos y liberalotes son los alcaldes á lo Cánovas.

AVISO.—Nueva remesa de sardinias ahumadas 14 rs. el ciento San Fernando 35, almacén.

¿QUE TAL?—Según la estraña teoría del cura de Camuñaz (Tolito), los liberales no son ni pueden ser católicos apostólicos romanos, por cuyo motivo se ha negado rotundamente á otorgar el sacramento del matrimonio á un vecino de aquel pueblo que tiene la desgracia de profesar distintas ideas políticas que el buen padre de alma de Camuñaz.

Veremos si los Tribunales de justicia opinan del mismo modo, pues se ha interpuesto por el *desahuciado* la correspondiente queja.

CONVENIENCIA.—Se dan en arrendamiento en la partida de la Alcoraya, las fincas siguientes, de la propiedad de D. Miguel Carratalá:

1588 tabullas de monte y pinada.

172 tabullas de tierra plantada de olivos, almendros y otros árboles, la mayor parte bajo el riego de las fuentes, con parte en la casa de labor, almazara, noron y prensa de hierro.

Los demás pormenores se darán por el mismo dueño, calle de Coloma, número 1.

LA ACADEMIA.—Continúa publicándose en Madrid, cada vez con mayor éxito, la notable ilustración universal que con magníficos grabados y la colaboración de los primeros literatos de España y Portugal, dirigen los conocidos académicos Sres. Tubino y Rada. El último número comprende lo siguiente:

Texto.—Semana histórica, por...—Le Verrier, conclusion, por Augusto T. Arcimis.—La Frase, continuación, por Felipe Picatoste.

—Nuevos libros de poesías catalanas, por Antonio Ros de Olano.—A mi bien amigo Ignacio Porlier, en el primer aniversario de la muerte de su madre, por Antonio F. Grilo.—El emperador de Siam.—Totleben.—Bandidos patagones.—Stanley y sus africanos.—La sopa.—Antiguo Madrid.—La Bavadera, cuadro realista de Makart.—Arco mudejar en Valladolid.—Casa de Lope de Vega.—Movimiento intelectual en las provincias, por Fermín Heran.—Bibliografía.—A los suscritores.

Grabados.—El emperador de Siam.—Totleben.—Bandidos patagones.—El viajero Stanley y sus acompañantes al llegar á Cabenda.—La sopa, cuadro de costumbres por R. Melendez.—Madrid antiguo: Torre mudejar de San Pedro.—Fachada del hospital de La Latina.—Calle del Cordon.—Casa antigua junto al Viaducto.—Fachada de la casa de los Salvajes, Plazuela del Conde de Miranda.—La Bayadera, cuadro de Makart.—Valladolid, Arco mudejar.—Casa de Lope de Vega.

AVISO.—Queso fresco de Hamburgo superior, á veinte reales pieza. San Fernando 32, almacén.

VARIEDADES.

La poesía y la pintura.

No es posible, no, separar estas dos sublimes ideas que á Dios plugo hacer hermanas.

El poeta, con los inspirados acordes de su lira, pinta la tempestad, el rayo, el bosque, las flores y las tumbas; y el pintor que obedece al genio, con las dulces tintas del pincel divino, canta el amor, el cielo, la floresta y las pintadas aves.

¿Qué sentido poeta no describe con sus acentos mágicos, el mar y las borrascas, con la verdad grandiosa de la paleta y los colores? ¿Y qué inspirado pintor no expresa con su sombra y su luz el sentimiento, con la pureza y elevación del canto?

Contemplad al poeta que pinta y que describe.

A su voz, el viento suena;
y el huracán espantoso.
que al mundo de asombro llena,
derrriba la altiva almena.
del alcazar poderoso.

Y el mar, á su canto, acalla
su airado y violento empuje;
y á los vientos avasalla,
y al trueno que horrible cruge,
y al rayo que ardiente estalla.

Días.

Y véd ahora al pintorpoeta; contemplad el gran cuadro del divino Apelles, y decid si su Vénus tendida sobre las olas del Pireo, no es la expresión dulcísima del sentimiento y del amor.

No, no es posible separar esas dos ideas que nacieron hermanas para presentar á los siglos y al mundo el sentimiento en el lienzo, y la luz y el color en la lira del inspirado Vate.

Así desde los tiempos mas remotos hasta nuestros días, no obstante las vicisitudes que al divino arte combaten en ciertas épocas, y á pesar del ruin materialismo que vicia y extravía el gusto, asoman de cuando en cuando, como asoman los astros de consuelo en las tempestades, esos artistas hijos de la inspiración y del genio, que pintan poesía y derraman sobre el lienzo el sublime idealismo que eleva sus almas.

Alicante puede envanecerse hoy de ser madre de uno de esos hijos inspirados.

El Sr. D. Federico Américo, es uno de esos jóvenes distinguidos, que dotados de un alma artista, pasan por el mundo desdeñando los materialismos de la vida común y viven para el arte que es su cielo, su luz y su existencia.

Dedicado este joven á la brillante carrera diplomática, tuvo ocasión de residir como Secretario de Legación, en los centros mas artísticos de Europa; y como desde niño rindió divino culto al sublime arte de Rafael y del Ticiano, Roma halagó su inspiración, Nápoles engrandeció su genio y Florencia dió á las tintas de su gentil paleta, las dulzuras de la poesía y los amores.

Si; nuestro joven Américo es un artista inspirado; es el pintor poeta. Alicante ha podido juzgarle en varias de las bellísimas obras que ha expuesto al público, y estamos seguros de que todos los ojos que saben buscar una idea en una hoja, un pensamiento en una nube, y el sentimiento en una sombra, habrán reconocido al través de los bellísimos colores del habil pintor, el alma del poeta.

Pero en donde mas hemos podido admirar unidas las dos elevadas condiciones que animan el espíritu de nuestro distinguido pintor, es en el precioso cuadro que durante algunos días

tuvo expuesto en la elegante papelería de los señores Carratalá y Gadea.

Es un cuadro de fantasía, que aunque nos recuerda una de las poéticas escenas que idealizaron los amores de Julieta y Romeo, no obedece sin embargo, á la verdad ni al rigor de un episodio tradicional, sino que se embellece y endulza con la creación de una inspirada fantasía.

En él todo es inspiración; elevada y dulcísima inspiración. El aura misteriosa de la noche, parece que respira amor; ternura y amor despiden también los melancólicos rayos de la velada luna; y entre el rico follaje de una floresta protectora, vaga, se agita y muere un suspiro del alma. Quien haya contemplado en ese delicioso cuadro las figuras de los dos tiernísimos amantes, habrá sabido apreciar en todo lo que vale y lo que alcanza la inspiración del señor Américo: Julieta, sobre la baranda de su poética terraza, es la expresión idealizada de la mujer que adora; el contorno de su semblante, que apenas se define y se va extinguiendo y se pierde dulcemente en la sombra, nos dá la idea del semblante de un ángel, mientras que la blandura de su ropaje, el asomar de sus formas que se adivinan al través de los efímeros pliegues, y el tinte, violado y rosa que poetisa el flotante vestido, elevan el pensamiento hasta el delirio del deseo.

La figura de Romeo, es una rica concepción de una mente viril; en su semblante, toda la expresión del amante tiernísimo; y en la corrección de sus formas, magistralmente dibujadas, como en la flexibilidad de todos sus detalles, se revela y destaca la belleza grandiosa del tipo de un personaje fantástico.

Sentimos que el reducido espacio á que tenemos que ajustar esta ligera reseña, no nos permita entrar en mas detalles; pero crea el Sr. Américo, que adoradores del arte, lo admiramos y aplaudimos como poeta y como pintor.

R. Lon.

SECCION LOCAL

El estado del Pantano en el día de hoy á las 6 de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 106 palmos.

Pared descubierta, 71 id.

De cieno, 19 id.

Entra una hila.

Salen 2 hilas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 28 de Diciembre de 1877.—El Director, Emilio P. del Pobil.

Avisos de corporaciones.

Sociedad alcoyana de gas.—Venciendo en 1.º de Enero próximo el cupon semestral número 1 de las obligaciones emitidas por esta sociedad, se hace saber que al siguiente día se abrirá el pago del expresado cupon en las oficinas de la sociedad, sitas en la fábrica del gas de Alcoy, de nueve á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

El pago se efectuará en el acto, mediante comprobación de los cupones y firma del resguardo.

Quedan señalados para el pago los días del 2 al 12 de Enero, pasados los cuales solo se efectuará los jueves de cada semana.

Alcoy 20 de Diciembre de 1877.—El Consejero-Administrador, Francisco Pellicer.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellón de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.

SE venden 250 tabullas de tierra, parte plantada y parte campa, término de San Vicente y Alicante, denominadas La Coronela.

Para tratar de su venta, á D. Isidoro Javaloyes, calle del Cid, núm. 3.

Interesante.

Se compran y se venden muebles, libros y antigüedades. Calle de San Nicolás, núm. 14: accesorias

Anuario almanaque del Comercio y de la industria para 1878, por D. Bailly Baillere.—Habiendo prorogado el plazo para la admisión de anuncios y suscripciones hasta fin de Diciembre próximo, se reciben estos en casa de los Sres. Vega y Compañía San Millán, 5, Madrid, y en las de sus corresponsales de provincias.

EN la antigua calera de cal de la Montañeta, ó sea la de José Poveda, se venden los caminos de cal, á cuarenta reales uno.

PETROLEO REFINADO DE SUPERIOR CALIDAD.—Se vende á 70 reales, caja de dos latas, de tránsito en el almacén de los Sres. D. Matías Garcías y compañía, Calatrava, 7.

LO mas caprichoso, lo mas elegante, lo mas nuevo y lo mas barato en halajas de oro y plata. En cordones para guardapelo, de oro de ley gran surtido. Platería de Mariano Correa, Calatrava 17.

FÁBRICA de Gas de Alicante.—Desde hoy se espnde en esta fábrica, carbon cok, al precio de nueve reales y medio e quintal por mayor y menor

PLUMAS METÁLICAS.—Mas de ochenta clases, procedentes de las mejores fábricas de Inglaterra, Francia y Alemania, en cajas de 12 docenas, desde 6 á 18 rs. una. Imprenta de este periódico.

JAMONES superiores de Galicia á 8 rs, kilo Estremenos á 9 id. id., garantizándolos de superior calidad, hasta admitir se devuelva el que no agrade. Esquisitos embutidos estremeños de todas clases, Sobrasadas mallorquinas y del país, y ricos salchichones de Vich y otros. Garbanzos legítimos de Fuentesauco, de muy grueso tomoño y finísima coadura á 32, 40, 46, 48 50, 56 y 60 reales arroba, dándolos á prueba para mas satisfacción En la acreditada salchichería estremeña, Princesa 19, Sanchez hermanos, (los chori-ceros.)

COMPRA.

Se compran láminas, residuos, primeras décimas, facturas, recibos y nueve décimas del Empréstito de 175 millones de pesetas.

Juan Aquilina, agente de negocios, calle de Tarifa, número 1, esquina á la de San Pascual, dará razon.

Dicho agente de negocios se encarga del canje del papel del Empréstito por los títulos definitivos amortizables en diez años con el interés del 2 por 100 anual.



BERGANTIN GOLETA ROSARIO.

Saldrá á mediados del próximo Enero, para Santiago de Cuba y Habana; su capitán Asin.

Admite carga á flete. Lo despachan sus armadores, los Sres. Ribera Guarner hermanos.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 31 para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Carey compañía y

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las tres y media de la tarde.—La comedia en dos actos, *Calvo y compañía*—La zarzuela en un acto, *Pascual Batllon*.—Finalizando con un divertido sainete.

Por la noche á las siete y media.—El drama en 3 actos, *La muerte civil*.—La comedia en un acto, *Sin cocinera*.

Entrada general, 3 reales.

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para hoy, á las siete y media.—La zarzuela en dos actos, *El Postillon de la Rioja*.—La zarzuela en un acto, *El Ferochi Romani*.

Por la tarde á las tres y media, la zarzuela en 3 actos, *El Barbrillo*.

Entrada general, 3 reales.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

MÁQUINAS
SINGER

SIN RIVAL EN EL MUNDO.

VENTA A PLAZOS

Diez reales semanales
las legítimas

SINGER

Solo las vendemos nosotros

5, ALMAS, 5.
ALICANTE.



MAQUINAS
SINGER

LAS QUE SE GARANTIZAN POR SI SOLAS,
VENTA AL CONTADO

450 Reales, 450

las llamadas

SINGER

De otras casas son falsificadas,

5, ALMAS, 5.

ALICANTE.

Algodones, torzales, agujas y toda clase de accesorios.



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripcion de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en crown-glasse puro pulimentado ó papel astillado. 2.º glasse ó crown-pulimentado en junto, ó cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales crown glasse son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerías, lo que da a conocer desde luego el poco valor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricación.

Haciendo un sacrificio á favor del público he reemplazado dichos cristales con los llamados crown glasse

Nota. — algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento lleven en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no rasponde de las que carezcan de la señal dada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFFERVECENTE.
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, n.º 27 y 29 Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: Gastralgias, malas digestiones, ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, formando precipitados que son expulsados con dificultad, inconveniente que en nuestra doble magnesia se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes. — Precios, 5 y 10 rs. frasco.

Depósito pormayor y menor en Madrid, farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal 2, y Alicante, Mayor, 2 dinSg at, D. Manuel Blanco y Navarrete, calle de las Casas-Reales.

TALLER DE ENCUADERNACION

DE

JULIAN BERENGUER,

Calle de San Francisco, núm. 25, se hallan de venta copiadores de cartas de 500 hojas con abecedarios, á 14 rs. uno. Id. por docenas, á 13 reales, tomando 25, á 11-50 y de 50 á 100, á 11 rs.

Libros rayados en folio para Mayor y Diario á los precios siguientes:

De 100 hojas, 10 rs. 11. 150 id., 14 rs. Id. 200 id., 17 rs. Id. 250 idem, 24 reales.

En este establecimiento se hace toda clase de encuadernaciones á precios sumamente económicos.

CHOCOLATES DE ALICANTE

FABRICA MOVIDA AL VAPOR

DE LOS SEÑORES

Ribera Guarrer Hermanos,

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES.

Los dueños de este establecimiento no han omitido medio ni gasto alguno para competir con los primeros de esta clase.

Los nuevos aparatos de cilindro consiguen una finura sin igual en el molo. Se elaboran clases desde 5 á 16 rs libra, con descuento de 4 á 14 has ciento segun la importancia del pedido.

Se elaboran tambien con la Revalenta Arábiga, que tanta aceptación lo alcanzado, la vainilla y demás clases que se pidan.

Depósito central: calle Mayor, 52, núm. duplicado.

CAPSULAS de RAQUIN
au Baume de COPAIBU

EXIJANSE
SOBRE
CADA FRASCO
ESTAS DOS ETIQUETAS

EST Imitation ou Contrefaçon
TOUT FLACON QUI
NE PORTE PAS
LA SIGNATURE

Las Cápsulas de Raquin

APROBADAS y RECOMENDADAS por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS

Curan, sin cansar el estómago.

Las Cápsulas de Copaiba de Raquin curan las enfermedades secretas (gonorrea).

Las Cápsulas de Trementina de Raquin curan el catarro pulmonar, el intestinal, el de la vejiga, etc., etc.

Las Cápsulas de Alquitrán de Raquin curan los constipados, las Bronquitis y las laringitis crónicas, aun en los casos de Tisis pulmonar, estas Capsulas constituyen un paliativo de una utilidad incontestable.

Depósito en todas las boticas donde se encuentran igualmente

El Vejigatorio y el Papel de Albespeyres

Las solas preparaciones empleadas en los hospitales del ejército frances para curar y mantener los vejigatorios.

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS LEGÍTIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy. — Aceites de hígado de bacalao de Hogg, Chevrer, Montreuil, Vézú y otros. — Cigarrillos anti-asmáticos de Espin. — Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonve, y de Ribarro yodado Montreuil. — Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de si mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instrucción.